

架起侨胞返乡“温馨港湾” 泉州市“侨+空港” 服务驿站揭牌

本报讯 (融媒体记者谢暖 通讯员曾思明)岁末侨情浓,服务暖侨心。12月29日下午,泉州市“侨+空港”服务驿站揭牌仪式在泉州晋江国际机场举行。

泉州作为全国著名侨乡,千万泉籍侨胞遍布全球,机场既是侨胞往返故土的交通枢纽,更是承载思乡之情的重要节点。此次设立“侨+空港”服务驿站,是泉州市侨联深入践行“大侨务”观念、深化“侨+”服务品牌建设的创新举措,也是与泉州晋江国际机场优势互补、共建共享的务实成果,旨在为侨胞提供全方位出行服务,打造侨乡文化宣传窗口。

作为泉州市侨联延伸服务触角、优化为侨服务的具体实践,“侨+空港”服务驿站将为泉籍归侨侨眷、侨联委员及侨界人士提供全方位出行配套服务,同时常态化展示泉州华侨历史与侨乡发展成就,以“侨+服务”“侨+文化”双轮驱动,架起家乡与侨胞的连心桥,进一步凝聚侨心,汇聚侨力,为泉州高质量发展注入侨界智慧与力量。

全省和美乡村“五个美丽”建设优秀案例名单公布

我市多个案例入选

本报讯 (融媒体记者范金林)近日,省乡村振兴局公布2025年度全省和美乡村“五个美丽”建设优秀案例名单,择优确定50个优秀案例。

其中,安溪县西坪镇南岩村王曼龙庭院(泰山楼)入选美丽乡村庭院,惠安县辋川镇辋川村桥尾沿岸微景观入选美丽乡村微景观,洛江区罗溪镇双溪村侨情会客厅入选美丽乡村公共空间,德化县上涌镇上涌村“如意田园”入选美丽田园,德化县国宝乡南斗村入选美丽乡村休闲旅游点。

近年来,我省创新开展和美乡村“五个美丽”建设,以小见大、以点带面推进福建版宜居宜业和美乡村建设,取得显著成效。

泉州市普惠托育服务
摄影大赛启动

本报讯 (融媒体记者陈彬彬 林莹 通讯员陈炜卿)为展现我市普惠托育服务事业发展成果,营造生育友好社会氛围,由泉州市卫生健康委员会主办的泉州市普惠托育服务摄影大赛于12月29日正式启动。本次大赛奖金总额达数万元,最高单项奖金3000元。

本次大赛创新设置“大众组”与“托育组”双赛道。大众组面向摄影爱好者及关心托育服务事业发展的社会公众,重点征集记录家园共育、婴幼儿在托育机构的成长印记和普惠托育服务对家庭的支持等情景的作品;托育组面向全市托育机构、托育服务从业者及2025—2026年在托婴幼儿监护人,重在展示规范化服务流程、安全卫生环境、医育融合创新模式等专业内容。

每位参赛者只能选择一个组别参赛,可提交1—3件作品(组照限4—6幅,计为1件作品)。评审将由摄影专家、托育专家及媒体代表组成评选小组,评选出一、二、三等奖及优秀奖、优秀组织奖若干名。

主办方表示,本次大赛以影像为媒,既是对普惠托育服务专业价值的艺术诠释,更是营造生育友好社会氛围的创新实践。期待通过广大参赛者的镜头,共同定格托育服务瞬间的温暖与专业,让“幼有所育”到“幼有善育”的美好图景照亮更多家庭。大赛征稿截止日期为2026年1月31日,活动详情及投稿渠道请扫描右边二维码了解。



简明新闻

近日,第八批泉州市引进高层次人才团队项目入选结果公布,经过申报、推荐、资格复审、专业评审、现场考察、综合评价、会议研究、公示等程序,“基于微胶囊封装技术的新型自感知锂电池即时灭火材料开发及应用”等16个团队项目上榜。(融媒体记者王树帆)

惠安:建设海丝现代化工贸港口旅游城市

本报讯 (融媒体记者黄伟毅 通讯员陈秋红 游雯雯)日前,中国共产党惠安县第十四届委员会第十次全体会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,学习贯彻省委十一届九次全会和市委十三届十次全会精神,听取和讨论县委常委会工作报告,审议通过惠安县委“十五五”规划建议。

会议提出了“十五五”时期惠安经济社会发展的主要目标:产业优势更突出,改革开放更深入,城乡融合更全面,民生福祉更有感,惠女品牌更出圈,生态底色更靓丽,人均GDP达到中等发达国家水平。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年全县经济实力、科技实力、综合竞争力

大幅跃升,人民生活更加幸福美好,建成海丝现代化工贸港口旅游城市,在基本实现社会主义现代化中走前列。

会议强调,“十五五”时期惠安经济社会发展,必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记对福建、对泉州工作的重要讲话重要指示批示精神,按照省委和市委工作要求,紧紧围绕建设海丝现代化工贸港口旅游城市、奋勇争先推进中国式现代化惠安实践这一使命,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务

和深度融入新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经济建设为中心,以全方位推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民群众日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,努力在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路,在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先,在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,在提升文化影响力、展示惠安新形象上久久为功,推动经济实现质的有效提升和量

的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议强调,要坚持和加强党的全面领导,深入践行全过程人民民主,推进法治惠安建设,健全规划制定和落实机制,为实现“十五五”规划团结奋斗。要坚持以作风建设新成效开创高质量发展新局面,进一步弘扬践行“四种好作风”,在解放思想、真抓实干、奋勇争先、扛责担当上再加力,为推进中国式现代化惠安实践凝聚磅礴力量。

学习贯彻党的二十大精神
擘画未来五年发展新蓝图

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓农展

晋江防洪提升工程南安段 一期项目整体进度突破85%

本报讯 (融媒体记者叶虹羽)记者从市水利局了解到,省级重点民生水利工程——晋江防洪提升工程南安段一期项目整体进度已突破85%,各项建设任务有序推进,预计明年上半年全面竣工。

该工程于2024年10月正式开工,总投资4.58亿元,获省发改委补助1.79

亿元,是守护南安市洪濑镇的省级重点民生水利工程。项目涉及东溪干流、梅溪支流,核心建设防洪堤(岸)线总长14.2公里,配套新建3座水闸、1座排涝泵站及10座重建农桥等设施。针对洪濑镇区地势低洼、汛期行洪不畅的痛点,工程采用河道拓宽、桥梁抬升、堤防加固综合施

策,梅溪支流平均河宽从10余米拓至40余米,10座农桥平均抬升3米,东溪干流采用“挡墙+生态格网墙”工艺兼顾防洪与生态保护。目前,梅溪支流5.2公里河道拓宽全面完成,10座重建农桥中,已有8座完成主体施工,5座实现通车,东溪干流4公里护岸加高加固稳步推进。

如今工程已初见成效,今年汛期强降雨期间,洪濑镇集新村等内涝重灾区的积水面积大幅减少。项目建成后,洪濑镇防洪标准将提升至20年一遇,排涝标准达10年一遇,可有效保护9万人口及1.46万亩耕地安全。后续当地还将依托堤防规划农业经济,实现防洪安全与乡村振兴双赢。

晋江芯片设计领域再添新势力

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员蔡颖颖 李利达)日前,矽源半导体正式落户晋江芯智造产业园,将充分发挥技术优势和创新活力,在芯片设计、技术转化等方面持续突破,助力晋江集成电路

产业向高端化、集群化方向迈进。

矽源半导体是集成电路设计领域的国家高新技术企业,2015年成立于西安。此次,公司将总部从西安整体迁移至晋江,项目计划投资2000万元,建设高能

能模拟芯片、数模混合系统芯片设计中心。

这也是晋江(西安)离岸创新中心引进落地的项目之一,目前该离岸创新中心已有3个项目在晋江实现产业化落地,为晋江集成电路产业发展注入新动

能。值得一提的是,这些转化落地项目的核心团队均来自西安电子科技大学。未来,晋江将继续优化营商环境,为企业提供优质服务和发展支持,推动集成电路产业高质量发展。



大数据赋能
提升农村集体三资监管质效

泉州市纪委监委驻市农业农村局纪检监察组紧盯农村集体三资监管重点领域,探索运用大数据技术强化日常监督,推动农村产权流转交易平台、农村三资监管平台和基层小微权力监督平台对接,实现交易信息实时推送与同步公示,打破数据壁垒,构建全流程闭环监管,推动农村集体三资监管规范化。

图为近日,驻市农业农村局纪检监察组干部到市农村产权流转交易中心了解相关情况。

(张九强 尤妹婷 摄)

精准聚焦群众急难愁盼
监督推动物业服务管理提升



泉州市纪委监委驻市住建局纪检监察组紧盯物业管理领域突出问题,聚焦公共收益管理、电梯日常维护等群众“心头大事”,深化运用物业小区监督群、业账社审等创新机制,做实日常监督和专项监督,切实解决群众急难愁盼,全方位、多层次织密民生“防护网”,让群众在细微处感受到监督温度与民生关怀。

图为近日,驻市住建局纪检监察组下沉一线查看小区公共收益公示公开台账。

(张九强 尤妹婷 摄)

刺桐清风
清风图说
泉州市纪委监委
泉州发展集团
主办
泉州市产权交易中心